

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hir-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- --- K 10
1/2 évre --- --- K 5
1/4 évre --- --- K 2:50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

Megszavazva.

A magyar országgyűlés delegáltjai példás lelkiismeretességgel fogták föl fontos hivatásukat.

Követendő példaként lebegett szemek előtt az a dicső munka, amelyet a magyar képviselőház három hét, a főrendiház pedig másfél óra alatt elvégzett.

A magyar delegáció fontosabb albizottságai elvégezték munkájukat.

Megszavazták a külügyi költségvetést, a hadügyi költségvetés százmillióit.

Megszavazták minden ellenszolgáltatás nélkül.

Hangzott ugyan néhány panasz a külügyi képviselő ellen, hogy a magyar állampolgárokkal ridegen bánik, hogy a hivatalnokok magyarul sem tudnak.

Keseregtek azon is, hogy a hadügyi milliós szállításoknál mellőzik a magyar ipart.

De a főlshóalókat megnyugtatták, hogy nem úgy van, hamisak az értesüléseik. Sehol nyájasabban nem bánnak a magyarokkal, mint a külföldi nagykövetségeken és konzulátusokon. Ami pedig a konzulátusi hivatalnokok magyar tudását illeti, hát olyan nagykövetség és konzulátus is van, ahol ha nagyon keresnek, még magyarra is lehet akadni.

A hadügyi szállításokban is mindig részesülnek a magyar iparosok, abban az esetben, ha osztrák iparos nem vállalkozna a szállításra.

És ezen főlvilágosítások után megnyugodtak a magyar delegáció ellenzéki tagjai.

De miért ne nyugodnának meg, mikor ha tovább folytatnák az ellenzékieskedést, azzal se nyernének semmit.

Minden tehát, amire szükség lesz, meg van szavazva.

És ezzel a delegáció befejezte működését.

Mikor végigtekintünk ezen a működésen, eszünkbe kell jutni annak, hogy van-e ennek a munkának valamelyes értelme?

A delegáció által elfogadott költségvetést a magyar parlamentnek is el kell még fogadnia.

Mire való tehát ez a komédia?

Talán még ezzel is demonstrálni akarnak állami önállóságunk ellen?

Kellenek a delegációk, hogy a külföld előtt azt mutassák, hogy Magyarország nem önálló állam, mert ime van még centrál parlament.

Nálunk, ahol mindent hangzatos frázisokkal akarnak elintézni és ahol a frázisokkal éppen ellenkezőleg cselekszenek, nagyon különös színben tűnnek fel azok, akik a függetlenség mellett beszélnek és bevásárolják magukat a centrál parlamentet helyettesítő delegációba.

De ha már elmennék oda, ahova az elveik és meggyőződések szerint elmenniök nem volna szabad, akkor legalább teljesítsék kötelességüket és ne mondassák Bécsbe, az annyi arculcsapás után kért százmilliókra, hogy: *megszavazva*.

Bebizonyította a magyar nemzet száz évek óta, hogy attól sem riad vissza, ha áldozatokat kell hozni, de főláldozni egy magyargyűlölő külügyi képviselő költségeire és egy idegen hadsereg eltartására a nép véres verejtékkel szerzett adófilléreiből száz milliókat, balgaság.

De minek már efőlött elmélkedni, a delegáció már megszavazta a milliárdokat és a magyar parlament is meg fogja szavazni azokat.

Szentés-hódmezővásárhelyi vasuti közlekedés.

(M.) Megírtuk már több ízben, hogy a Szentés—vásárhely közötti vonatjáratok sem Szentés város, de még kevésbé Szegvár és Mindszent községek érdekeinek meg nem felelnek, a lakosság kényelmére nem szolgálnak. Kértük, követeltük, hogy úgy Szentés város, mint az említett községek érdekében d. u. 1 órakor egy motor vonat induljon Szentésről esetleg csak Mindszentig és vissza.

Minden ez irányu igyekezetünk kárbaveszett! Mindszent és Szegvár község lakosai ma is kénytelenek egy napot Szentésen tölteni, habár csak egy félórás dolguk volt is itt. Itt van a vármegye összes hivatalai, a járásbíró, telekkönyvi hivatalok, a kir.

közjegyző stb. Ide kell bejönni úgy Mindszent, mint Szegvár község lakosainak reggel és vissza mehet — — este.

Nem akarunk ismételtén azokra a nagy anyagi és közgazdasági károkra mutatni, mely ezek folytán említett két község lakosait érdemtelenül sújtják. Csupán csak azt akarjuk ezuttal még megjegyezni, hogy ezen tarthatatlan vasuti közlekedés Szentés városnak még amazokénál is nagyobb károkat okoz. Ugy kereskedelme, mint ipara ezen szerencsétlen közlekedési viszonyok folytán pangásra van kárhoztatva. Szegvár mint Mindszent község lakosai sokkal kényelmesebben rövidebb idő alatt megjárhatják Hódmezővásárhelyt, de sőt még a sokkal távolabb fekvő Szeged városát is, mint Szentést és így természetesen, hogy azok, kik akár bevásárolni, akár pedig valamely ipari munkát készíttetni akarnak sokkal szívesebben utaznak Hódmezővásárhelyre vagy Szegedre, mint Szentésre.

Tehát akkor, midőn Csongrádvármegye székhelye Szentés, ép úgy, mint ezen vármegye két nagy és népes községének anyagi károkat, valamint nagy kényelmetlenségeket kell elszenvedniök — kérjük, miért nem segítenek ezen bajokon?

A vármegyének és Szentés városának nagy befolyásu urai segíthetnének ezen bajokon, ha nem azon tévhitben ringatnák magukat, hogy ők a közlekedés javításával Szentés városának ártanának. Nem közöny, nem rossz akarat tartja őket vissza a cselekvéstől, hanem azon balhiedelem, hogy Szentés város érdeke mindenkép elő van mozdítva akkor, ha ezen néhány *vidéki ember* naponta Szentésen *megebédelni* kénytelen.

Szélesebb látkörű intézkedésekre van itt szükség! Addig míg késő nem lesz! Addig míg ezen tévhit meg nem bosszulja magát.

Ha Szentés népének vezetői ezen mindannyiúnkra káros állapotot minél előbb megszüntetni nem fogják, akkor az említett községeknek tervbe vett akciója Szentés város kereskedelmének és iparának ép úgy, mint erkölcsi tekintélyének, még az eddigi közönyösség okozta károknál is nagyobb

károkat fognak okozni. A terv az első sorban, hogy Mindszent község járásbiróságot kapjon. Ha ezen terv megvalósítása lehetetlené válnék, akkor kérni fogja a Mindszent község azt, — hivatkozva ecsetelt közlekedési akadályokra — hogy úgy a járásbiróság, mint az adóhivatal tekintetében csatolják Hódmezővásárhely városához.

Csongrád vármegyének ép úgy, mint speciálisan Szentes városának, az az érdeke, hogy a vármegye községit a vármegye székhelyéhez: Szentes városához minél inkább közelebb hozzák.

Értsék meg az itt elmondottakat azok, akiket illet!

Helytelen uton.

Hosszú, türelmes hallgatás után megmozdult Budapest népe, hogy tüntessen a drágaság ellen.

A budapesti szociáldemokrata párt vasárnap délután tüntető felvonulást és népgyűlést tartott a lakás- és az élelmiszer uzsora ellen.

Nem lehet eltagadni, hogy a népnek van, sőt nagyon is sok oka van a panaszra és az elkeseredésre. Nem csodálható tehát az sem, ha a nép — mivel más eszközzel nem rendelkezik — lármás tüntetésekkel és népgyűlési határozatokkal akar kétségbejuttató sorsán segíteni.

A cél, amelyért Budapest székesfőváros szociáldemokratái harcba indultak, mindenki előtt csak rokonszenves lehet. De a mód és az eszközök, amelyeknek segítségével e célt elérni akarják, az a vidék hazafias népe előtt joggal gyűlöltté teszi az egész mozgalmat.

A budapesti népgyűlés alkalmával a gyűlésezők első kötettségüknek a *Marseille* és az *Internacionale* elénekését tartották.

Ez a tulzott nemzetköziség teszi lehetetlenné Magyarországon azt, hogy a szociális elvek valaha, diadalra juszanak.

A nemzetköziség és a hazának megtagadása, még s legigazabb célt is gyűlölt színben tüntetik fel a hazafias magyar nép között.

Amit évezredek alkottak, ami veszélyeztetik a mai kor embereivel, a nemzeteket elválasztó faji és nyelvi különbséget, nem lehet néhány hangzatos frázissal kiirtani.

Az emberi lélekben benne gyökeredik a hazaszeretet. A fiuk azt a földet, hol apáik hamvai nyugszanak, hol elődeik egy ezredéven át küzdöttek a szabadságért, különbnek tartják, sőt még egy ezredév múlva is különbnek ogják tartani, annál a földnél, ahova

semmi sem köti, ahol idegen a nép, idegenek a nép vágyai, törekvései.

A nemzetköziség olyan álmom, a mely megvalósulni nem fog soha.

De ha az egész világ minden népe azt mondaná: nekem nincs nemzetem, nincsen hazám, a magyar népnek még akkor is magyarnak kell maradnia, mert magyará teszi egy ezredév harca és szenvedése.

A magyar szociáldemokraták vezetőinek be kell látni azt, hogy a nemzetköziségnek a magyar nép között talaja nincs.

A magyar nép szabaddá akar lenni, de azt a szabadságot hazája megtagadásával, nemzete elárulásával nem akarja elérni.

Az ut, melyen a magyarországi szocialisták haladnak, nagyon helytelen ut. És ha azt akarják, hogy a cél, amelyért küzdenek diadalra jusson, ezt az utat el kell hagyniok. És a helyet, hogy *nemzetközi* szocialisták lennének, *magyar* szocialistákká kell lenniök.

A kincstári utalványok tuljegyzése.

Hivatalosan közölték, hogy a 250 millió korona kincstári járadék jegyzése fényesen sikerült és a magyar, osztrák és német piacokon közel egy milliárd korona tuljegyzés történt. A magyar kincstári utalványok iránt megnyilatkozó nemzetközi bizalom igen kedvező jelenség éppen most, a mikor az 500 milliós kölcsönelhelyezés nem történhetett a legfényesebb feltételek között s a mikor a francia pénzpiacra ellenünk megindult politikai hajsza a magyar állam hitele iránt a külföldön nem a legnagyobb rokonszenvet ébresztette.

Azt is figyelembe kell venni, hogy az európai jegy kibocsátó bankok éppen most sorra felemelték a kamatlábat és hogy minálunk is meglehetősen feszültség állott be a pénzpiacra. Ennek dacára megmozdult a takarékpénztárakban elrejtőző tőke és keresve kereste a magyar állam hitelkötvényeit.

Ennek a jövőre nézve igen értékes tanulsága van, mert azt mutatja, hogy a magyar állam pénzügyi helyzetét úgy idehaza, mint a külföldön, főleg pedig a külföld amaz országai-ban, amelyek eddig is hitelezői voltak Magyarországnak, a magyar állam egyre rosszabbodó pénzügyi viszonyai dacára távolról sem itélik meg oly kedvezőtlenül, hogy a kincstár jövőben előforduló nagyobb szükségleteinek hitel útján történő fedezése bármilyen aggodalmat is ébresztheten.

Hitelképességünk javulása, tőkekészletünk gyarapodása és a tőke nagyobb mozgékonyasága mutatkozik a kincstári utalványok többszöri tuljegyzéseiben és minden kormány- és párt-politikától függetlenül, ezen a helyen, a hol bennünket csak a közérdek tárgyilagosa bírálata vezet, ezt a tényt csak jóleső örömmel lehet megállapítani.

POLITIKA.

Tegnap összeült a képviselőház azért, hogy újra elnapolja magát. Az ülés legfontosabb tárgya a horvát delegátusok lemondása és az 1911-iki állami költségvetés bemutatása volt.

Polónyi Geza és gróf Batyányi Tivadar a husdrágaság ügyében terjesztett be interpellációt.

Több budapesti lap azt írta, hogy Schönaich hadügyminiszter a magyarországi iránti hajlama miatt lemondásra fogják kényszeríteni.

Ezzel szemben Bécsből azt táviratozzák, hogy jól értesült körökben ezt a hírt a tényeknek meg nem felelőnek jelentették ki és utalnak arra, hogy a hadügyminiszter továbbra is változatlanul bírja a korona bizalmát és a hadügyminisztérium ügyeinek a delegációban való képviselőségért teljes elismerésben részesült.

A képviselőház igazságügyi bizottsága ma délután folytatta a polgári perrendtartás javaslatának tárgyalását. A tanácskozás a 644. szakasz megvitatásával kezdődött, amely szakasz szintén novum a mostani gyakorlattal szemben, amennyiben az eddigi házasságvédői intézmény mellőzésével a királyi ügyészre, illetőleg a királyi főügyészre és koronaügyészre bizza a házassági perben a közjogi és erkölcsi természetű érdekek képviselőségét. A királyi ügyész befolyása a javaslat szerint indítványok tételére is kiterjed, sőt a semmisségi perekben a felek jogát is gyakorolhatja. Hosszabb vita után, amelyben Székely Ferenc igazságügy miniszter is részt vett, a bizottság a javaslat eredeti szövegét fogadta el. A 646. szakasznál újabb vita támadt arról, hogy a valófelek békeltetésénél teljesen ki legyen-e mindenki zárva a helyiségből, amint a javaslat tervezi, avagy a felek ügyvédjei jelen lehessenek-e. A bizottság a miniszter és előadó felszólalása után a felek képviselőinek jelenlétét a békeltetésnél megengedi. A bizottság a javaslatot a 731. szakaszig letárgyalván és elfogadván, a tárgyalás folytatását október 26-ára halasztotta.

HIREK.

— **Tanyai istenisztelet.** Papp Lajos ref. körlelkész október 30-án délelőtt 9 órakor a derekegyházdali állami iskolánál isteni tiszteletet tart.

— **Társulati közgyűlés.** A Körös-Tisza-Marosi ármentesítő társulat tegnap tartotta Hódmezővásárhelyen rendezési közgyűlését.

— **Szocialisták népgyűlése Szegeden.** A nemzetközi szocialdemokrata-párt f. hó 30-án vasárnap a városháza előtt az általános, titkos és egyenlő választói jog érdekében népgyűlést tart. Amelyre az egész alföld népét meghívja.

— **Az egyenes adók kivetése.** A hivatalos lap mai száma egy körrendeletet közöl, amelyet a pénzügyminiszter valamennyi főtörvényhatóság közigazgatási bizottságához és valamennyi pénzügyigazgatóságához — a Budapest székesfővárosi pénzügyigazgatóság és közigazgatási bizottság kivételével — intéz az egyenes adók 1911. évre, illetőleg az 1911. és 1912. évekre vonatkozó kivetésének tárgyában. A körrendelet a pénzügyigazgatóságoknak, továbbá a községi közegeknek és a törvényhatóságok közigazgatási bizottságainak általános teendőit tartalmazza az adókivetés körül. A körrendelethez a szokásos hirdetmény-minták is csatolva vannak az adóbevallásokra vonatkozólag.

— **Lopások Csongrádon.** Fehér Sándor ellopta Dr. Réti Ferenc aranyóráját és aranyláncát, amelyet Tiszakürtön két koronáért eladott. — **Verségi Erzsébet** 12 éves cselédleány Szilber Antal könyvkereskedőtől szentkönyveket lopott, amelyeket két nagyobb cselédnek adott oda, akiknél azt meg is találták. — **Kecskés Imre** facsász Eszes Mátyás és fiai cégtől két szép szál fenyőt lopott el, amelyet Fodor Pál hajósnaak adott el.

— **A dorozsmai fölfüggesztések.** A magyar közigazgatási hivatalnokok igazi típusai voltak a *Gyárfás Géza* főszolgabíró által fölfüggesztett Czékus Imre dorozsmai főszolgabíró és Tajthi Ferenc főjegyző. Ezek az urak megirigyelték a szolgabírótól a hatalmat, amelyet a törvény rá ruház és nem akartak neki engedelmessé válni. A község házában, mint az ország annyi ezer község házában nagyon hanyagul kezelték a község ügyeit, mikor pedig a szolgabíró rájuk írt, hogy minden hivatalnok pontosan járjon hivatalba, az esküdteknek három hónapi szabadságot adtak. A kolera elleni intézkedéseket nem hajtották végre. Látván a hivatalnokok illeténi eljárását a szolgabíróval szemben, már a községi szolgák és kocsisok sem respektálták a szolgabíró akaratát. Nem lehet csodálni hogy a szolgabíró megunva a mulatságot a megtorlás terére lépett.

— **A kultuszminiszter egy református kollégium ünnepén.** A szászvárosi református Kun-kollégiumot és Kun Kocsárd és Kun Géza szobrát f. hó 31-én avatják fel nagy ünnepségek között. Az ünnepségekre Gróf Zichy János kultuszminiszter is megfog jelenni.

— **Kiverte a szemét.** Kiss Sándor játszás közben kiütötte Sós István 10 éves iskolás fiú szemét.

— **Szeged város Boszniáért.** Dr. Pap Róbert a Szeged I. kerület 48-as párt ügyvezető elnöke javaslatot terjesztett a város közgyűlése elé, hogy a város főkirattal forduljon az országgyűléshez. Bosznia és Hercegovinának Magyarországhoz való csatolása iránt. Hasonló értelmű felirat intézésére szólítja föl a többi törvényhatóságokat is.

— **Követésre méltó példa.** A tanyai iskoláztatás ügye, amely oly sok agyvelőt foglalkoztat ország-szerte s ami mégis nyílt kérdése mind máig a magyar közoktatásügynek, Hajduböszörményben jóformán meg van oldva. A város nem állítottatott föl tanyai iskolákat, mert az elszorva levő tanyák között az lehetetlen is volna, hanem a megoldásnak egész új módját találta ki. A gazdagabb szülők rendszeresen odaadják iskolába járó gyermeküket valamelyik rokonukhoz, — a gazdagabb embernek mindig van rokona, — a teljesen vagyontalan gyermekeket pedig a város látja el élelemmel, lakással, könyvvel, ruhával. Ha bejön teljesen szegény fiú a tanyákról az iskolába, a város elhelyezi valahova tartásra, kifizeti a lakását élelmét, azonkívül vesz a számára könyvet, ruhát. A város erre a célra 3500 koronát áldoz évente, azonkívül van a városnál erre egy külön alapítvány. A tanyai iskolázást másképp nem lehet megoldani, mint így, vagy pedig, mint a norvégek, a vándor-tanítói intézménnyel, hogy ezek a vándor-mesterek meglátogatnak minden gaardt s az összes ottani gyermekeket megtanítják. Hajduböszörmény ezen berendezkedéssel elérte, hogy bár több mint ezer kisebb tanya van a határban de iskolázatlan gyermeke azért alig van. Az elhagyott gyermekek fentartása és iskolázása más alapokból, más címek alatt történik.

— **Hódmezővásárhelyi közügyek.** Hódmezővásárhely évekként elhatározta, hogy 200.000 korona költség keretében új közbiztonsági hidat építtet. A nagy kérdése tekintetében azonban hosszas közgyűlési tanácskozások után csak a múlt évben jutott megállapodásra a város közönsége s már teljesen készen van a közbiztonsági hidat építtetésére. E hónap 26-án már meg is nyílik a közbiztonsági hidat melyen nemcsak a szarvasmarhákat és sertéseket fogják levágni, hanem a szabályrendelet szerint a közfogyasztásra szánt apró jószágokat is — Gazdasági és szociális szempontból egyaránt nagyjelentőségű mozgalom indult meg Hódmezővásárhelyen. Arról

van szó ugyanis, hogy a város egyik középületében a régi lovasági laktanyai helyiségben szalámigyárat létesítenek. A gyár részvénytársasági alapon tervezetik. Megemlítésre méltó, hogy Hódmezővásárhelyen igen élénk a sertéskereskedelem, tavaly hizott sertésekből — dacára a szokatlan mélyben dühöngő sertésészeknek — 32.000 darabot szállítottak el a városból s csak a szalámi gyárnak több mint 3000 sertést vittek ki Szegedre. A szalámigyár létesítését nagy érdeklődéssel várja a közönség, — mivel a gyárban 56-90 emberre munkaalkalom kínálkozik — s a gyár a közlekedési viszonyokat is javítani fogja.

— **A kivándorlás csökkenése.** Julius hónapban a kivándorlás mult év július havi kivándorlásával szemben csökkenést mutat. Tavaly júliusban kivándoroltak 4535-en. Az idén pedig 4486-an. A július havi visszavándorlás a kivándorlás egy harmadát tette ki.

— **A hadsereg léghajója Budapesten.** „Parseval” a közös hadsereg ugynevezett kormányozható léghajója, amely milliókba került 36 óra alatt Bécsből Budapestre repült. E repülés alatt bebizonyult az, amiben eddig sem kételkedett senki, hogy a drága pénzen vett léghajó — nem kormányozható. Azért siessünk, még egyet venni, amelyik talán kormányozható lesz.

— **Jószágveszedelem.** Sövényháza és Csanytelek községekben a hasított körmű jószágokra a vesztegzárat a száj és körömfájás miatt elrendelték. Ez a tény aztán teljesen tönkre is tette a mindszenti vásárt. Különben is tönkre tette ezt a vásárt a kapkodás és a fejtelenség. A kolera miatt egyáltalán nem akarták a vásárt engedélyezni. Aztán meg engedték, aztán letiltották, végre két nappal a vásár előtt újra megengedték. Kidobolták a vásárt megelőző előtti nap sötét estéjén — azt hitték, hogy betörték a tatárok — hogy jószág vásár nem lesz. Aztán meg újra kidobolták, hogy csak szabad a jószágvásár. Mégis lett szombaton a jószágvásár tartva, de csak 10 óráig. Ekkor a helyettes járás állatorvos szétkergette a jószág vásárt az okon, mert valaha régen valahol messze négy darab hasított körmű száj és körömfájás gyanújában megbetegedett. Nosza hajrá. Szétzavarni a vásárt. Fél tízenegykor nem volt jószágvásár Mindszenten. Mehettek szerte-széjjel a marhák, terjesztelni a bajt, a veszt, ha

Olcsó és igen jó tűzifa!

Van szerencsém a közönséget értesíteni, hogy Mindszenten, az alsó kompjárásnál, a Tiszaparton 500-ól fát rakattam partra.

I-ső rendű hasábos bükkfa öle (ötöles máglyában) **34 korona.**

Kiölezve: ölenként, vagy fél-ölenként adva, egy öl fa ára csak **32 korona.**

Tölgyfát (öt öles máglyában) 32 koronáért, felölezve 30 K-ért árusítom. Csakis száraz és elsőrendű fát adok el! Kérem a tisztelt közönséget, hogy faszükségletét nálam szíveskedjék beszerezni.

Tisztelettel

Baksay József.

Pontos és lelkiismeretes szállításért jótállok!

ugyan a vásári jószágok között csakugyan konstatálni lehetett ezen betegségeket?

— **Lopások.** Török Jánosné feljelentést tett a rendőrségen, hogy Fenyvesi Kiss István ellopta a fia ruháit, a melyet neki elvitel céljából átadott. — **Kádár István** béres Madarassi Papp István nevű gazdája bezáratlan szekrényéből 90 koronát ellopott. A béres szülei 50 koronát visszatérítettek, a melyet a fiuk ruhája között találtak. Negyven korona azonban hiányzott. A gazda a tolvaj béres ellen megtette a följelentést.

— **Öngyilkos huszár.** Gulyás Mátyás 24 éves csongrádi lakos, aki október elsejen szabadult ki a katonaságtól, Nagyszebenben a hova munkát keresni ment, öngyilkosságot követett el. Tettét afölötti elkeseredésében követte el, hogy sehol sem birt munkát kapni.

— **Tüzek a tanyán.** Molnár Géza Felsőrért 32 számú tanyáján a konyhaberendezés kenyérsütés közben kigyuladt és elégett. — **Aradi Pál** kistőkei gazdálkodónak 5 vontató heremagja elégett.

— **Fogorvos.** Kovács J. a fogés szájbetegségek specialistája, ki már évek óta jár városunkba ismét megérkezett, s működését megkezdte. Kéri azokat, kik segítségét igénybe óhajtják venni, őt mielőbb felkeresni, mert némely műtét huzamosabb kezelést igényel. Lakása: Petőfi szálloda.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Eladó ház.

Soós József Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt.

KOSZORUKAT

halottak napjára a legszebb kivitelben 50 krajeártól feljebb már most lehet megrendelni. Kivánatra élővirágokból is készítenek koszorukat. Tisztelettel

BALÁZS LAJOSNÉ,
Mindszent.

Vajda B. utóda könyvnyomdája

Szentes, Kossuth-tér 4. sz. (református bérház).

Telefonszám 35.

Készít: Lakodalmi és bál meg hívókat, eljegyzési kártyákat, névjegyeket, gyászlapokat és kereskedői nyomtatványokat stb.

Könyvnyomdám

a modern technika minden követelményeinek megfelel, amennyiben e szakmába vágó munkák gyors elkészítéséhez úgy személyzet, mint gép és betűanyagok tekintetében a vidék első könyvnyomdáival versenyképes.

Telefonszám 35.

Továbbá ügyvédi, közjegyzői, rovatolt munkák, valamint művek elkészítését szép kivitelben olcsó áron állítok elő.

Nagy hirlapkiadó vállalat!

A FRANKLIN KÉZI LEXIKONA.

A szerkesztésben résztvettek, illetve az egyes cikkeket írták:

A teljes mű három vaskos kötetből fog állani, az első kötet lehetőleg még 1911 év elején, a második és harmadik kötet a jövő évben hagyja el a sajtót.

Alexander Bernát
Balog Imre
Balog Móricz
Beöthy Zsolt
Császár Elemér
Császár Ernő
Császár Károly
Deutsch Ernő
Dénes Lajos
Divald Kornél
Fábián Béla
Hegedüs István

Heinrich Gusztáv
Kereszty István
König Gyula
Láng Nándor
Pályi Sándor
Pogány Kálmán
Pethő Sándor
Radó Antal
Rados Ignác
Schöpflin Aladár
Schwalm Amadé
Vértés József stb. stb.

Nagy nyolcadrét alak, számos színes és fekete képmel-léklettel, diszes kötésben Ára:

54 korona

Két koronás havi részletfizetésre megrendelhető lapunk kiadóhivatalában Szentesen, Kossuth-tér és Mindszenten.